
Leçon C5                      Le présent de l’indicatif des verbes du 3
ème

 groupe (2
ème

  partie) 

      •     Au présent de l’indicatif, les verbes « pouvoir » et « vouloir » se terminent à l’écrit par  

–x, - x, - t, -ons, - ez, -ent. 

 Ex : pouvoir 

Je peux              

Tu peux 

Il, elle, on peut 

Nous pouvons 

Vous pouvez 

Ils, elles peuvent 

Ex : vouloir 

Je veux 

Tu veux 

Il, elle, on veut 

Nous voulons 

Vous voulez 

Ils, elles veulent 

• Attention ! Un verbe est irrégulier lorsque son radical varie en cours de conjugaison. 

Ex : pouvoir, vouloir, aller, venir, faire, dire, voir… sont des verbes irréguliers. 

Aller : je vais, nous allons, ils vont.   

Venir : je viens, nous venons, elles viennent. 

Faire : je fais, vous faites, ils font. 

•  Attention ! Au présent de l’indicatif, les verbes « ouvrir », « cueillir », « souffrir », qui 

appartiennent au 3
ème

 groupe, se conjuguent comme des verbes du 1
er

 groupe. 

Ils se terminent à l’écrit par : -e, -es, -e, -ons, -ez, -ent. 

Ex : ouvrir 

J’ouvre 

Tu ouvres 

Il, elle, on ouvre 

Nous ouvrons 

Vous ouvrez 

Ils, elles ouvrent 

 

A savoir en plus pour les CM2 (et les CM1 courageux !) 

Ex : valoir 

Je vaux 

Tu vaux 

Il, elle, on vaut 

Nous valons 

Vous valez 

Ils, elles valent 



Liste de quelques verbes du 3
ème

 groupe, qui se conjuguent comme ceux du 1
er

 groupe : 

ouvrir, couvrir, offrir, cueillir, souffrir,… 

ex : offrir 

j’offre 

tu offres 

il, elle, on offre 

nous offrons 

vous offrez 

ils, elles offrent 

 

 


